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Kvóta-bizottság ésdelegáczió.
Budapest, április 26.

(I\. sz.) A jövő héten a magyar 
országgyűlés megválasztja a kvóta- 
bizottság és a delegáezió tagjait és 
megalakulván ezek az országgyűlés 
által i iküldött bizottságok, nemso­
kára meg fognak kezdődni a fontos 
tanácskozások az osztrákokkal. A 
delegácziókat tudvalévőén már má­
jus 6-án fogja összehívni a királyi 
leirat és 7-én fogja őket a király a 
budai várpalotában, de valószínül eg 
még előbb kezdődnek majd a kvóta- 
bizottságok tanácskozásai.

Az osztrák Reichsrath már ki­
küldötte a maga kvóta-bizottságát 
és amonnan már hallatszanak is azok 
a hangok, ahogyan az osztrákok az 
idén is a kvóta ügyében a magya­
rokkal tárgyalni és alkudni szeret­
nének. De nem is tárgyalás, nem is 
alkudás volna ez, hanem valóságos 
követelés, mely már hasonlatossá 
kezd lenni a fenyegetőzés mellett 
való rabláshoz. Hiszen olvashattuk 
az osztrák kvóta-bizottság alakuló 
üléséről szóló tudósítást. Már az 
alakuló ülésen érdemlegesen is vi­
tatták a kvótát és egy Kaiser nevű 
ur nyomban előállt azzal a bölcs 
inditványnyal, hogy mondják ki a
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I junktumot a kvóta és a vám- és 
kereskedelmi szövetség közt, a 
kvóta aránya pedig íelinyi legyen, 
Magyarország ugyanannyi kvótát fi­
zessen, mint a nagy Ausztria. Vagy 

- tette hozzá szellemesen az osz- 
fr'ák ur ha már ez nem is lehet­
séges, hát a katonaság számaránya 
szerint állapítsák meg a kvótát. És 
az osztrák kvóta-bizottságban még 
vita is fejlődött ez örült indítványok 
fölött. Mit bizonyít mindez Wem azt, 
hogy veszedelem fenyeget bennün­
ket ezúttal a kvóta tekintetében; 
mert akárhogy berzenkednek is az 
osztrákok, bizonyos, hogy a kvótát 
fölemelni ezúttal sem lehet, hanem 
az uj kvóta-arányt is a királyi dön­
tés fogja megállapítani, úgy, amint 
már eddig is a szükség parancsá­
ból több Ízben történt; még pedig a 
régi kvóta-arányt fogja 
változatlanul fentartani az 
döntése. Nem azt bizonyltja 
az osztrák eljárás, hogy 
most aggódnunk kell a kvóta miatt 

(mert azt ugyan többé nem fog­
ják nekünk fölemelni) — hanem bi­
zonyítja azt, hogy türelmünk, nyu­
galmunk ellenére sem változott még 
meg az osztrákok érzelme irántunk; 
ők még mindig minket tekintenek a 
fejőstehénnek, a melyet nemcsak ki­

használni, de lenyúzni is kell az 
osztrákoknak.

És ha már most, a kvótának 
ezúttal épen nem jelentőséges kér­
désénél, ilyen módon válik nyilván­
valóvá, hogy az osztrák vámpír 
módjára miként leskelödik gyűlölet­
tel magyar áldozatára, hogy vérét 
vehesse: elképzelhetjük, mennyire 
ki lettünk majd téve az osztrák vér­
és bosszuszomjuság támadásainak a 
kiegyezési tárgyalások alkalmával

Mert a kiegyezés kérdései iga­
zán olyan terrénumot képeznek, a 
hol előnyök, hasznok, érdekek fo­
rognak koezkán minden egyes alka­
lommal, a mikor a jogos kívánsá­
gok összeegyeztetéséről volna szó.

Mindenesetre tanulságos nekünk 
az osztrák kvóta-bizottság nevetsé­
ges és ezéltalan viesorgatása is ; 
okulhatnak belőle, hogy micsoda el­
lenséges érzülettel vannak odaát 
még ma is a mi irányunkban. De

a mi érdekeink megrontására tör­
nek majd az osztrákok a kiegyezés 
kérdéseinél, majd megmutatjuk ne­
kik, hogy a magyar az efféle osztrák 
fog'vicsorgatástól még nem ijjed meg. 
hanem a fenyegetésre meg tudja 
adni a hozzá méltó választ.

tovább is 
uralkodó 

tehát 
nekünk szcget-szeggel viszonozhatunk majd 

hasonlót a magunk részéröl : és ha

I

TARCXA-
Ivo-y leányról.

Mámoros t-jbo kerget a vérem,
Bolygóm az utczák ziillő — sorát;
K őrhely tanyára szomjas a lelkem,
Vágyom a bűnök sir tantorát.

Hangos lebujok zsongnak köröttem ;
Magam sem érteni: mi van velem ? 
larva az ajtó, nyitva az örvény 
S mégse találom, mégse lelem.

Reszket a léptem, rémeket látok 
•'elek a zajtól, valami liánt . . .
\ iszont lát hatnám, szerelmet mérve 
Az egyszeri tiszta, habfehér lányt.

Szenimiklósi József.

A talizmán.
— Fianeziából. —

Különszoba egy előkelő vendéglő- 
" gázkandallóból meleg, vöröses 

ga lény árad ki, a szomszédos szo­

bákból halkan hangzik át a beszélgetés. 
Jean türelmetlenül járkál lel s alá. Leon 
kényelmesen elterülve üldögél a dívány 
sarkában.

-— Enyje de sokáig jen megint !
— De kedves Jean, hiszen Stepha­

nie még az utolsó felvonásban is tánczol !
----- Legalább la Verdure jönne már!
— Ah, la Verdure igen kedves em­

ber, azt mondják.
— Igen, neked is nagyon fog tet­

szeni. Társaságban nagyon kellemes em­
ber. S azt mondják, mesés sikere van a 
nőknél.

Egy bizonyos fajtánál, ugy-e . . .
Az mindegy. De kétségtelenül 

nagyon kedves ember.
León fölényesen mosolyog s felesé­

gére gondol, aki ma haragudott kissé, 
hogy „már megint" elmegy hazulról.

I Most egyszerre valami vágyakozásíéle 
I fogta el utána.

.lean egy széles, nehéz aranygyűrűt 
húzott le az ujjúról s azzal kezdett el 
játszani. Egyszerre leejti s a gyűrű a 

I szőnyegen odagurul Léonhoz, aki felveszi. | 
I Kék jáspiskő van benne,jcsodálatos ákom- J 
‘ bákomokkal televésve.

Ah, — kiált fel Jean, — ezt a 
gyűrűt keleten vettem, az eladója azt 
mondta, hogy varázsos hatalma van.

Tehát talizmán. Két évvel ez­
előtt. én is vettem, ilyes valamit a fele­
ségemnek Kairóban. Aranylánczon egy 
akvamárinból faragott oroszlánfej fitye­
gett, arra meg egy csodálatosan szép rő- 
zsaszinü gyöngy volt akasztva.

Ali, ezt szeretném látni !
•— Az ám! Alig két hétig hordta a 

feleségem. Egy este . . . éppen a varró­
női át ól jött . . . puff odavolt a talizmán! 
Nyomtalanul elveszett, újsághirdetés, je­
lentéstétel a rendőrségnél mind hiába 
való volt.

Szegény feleségem pedig babonás 
6 azt hitte, hogy a talizmánnal együtt 
odavan a szerencséje is.

S nem is került elő röbbé ?
Soha. Kárpótlásul kénytelen vol­

tain a feleségemnek egy másik nyaklán- 
ezot venni.

E pillanatban kopogtatnak s a pin- 
czvr la Verdiiről bocsátja be. Az ujen- 
érkezett. elegáns fiatal ember, sötétbarna 
arezbőrrel. Jean bemutatja a barátjának, 

un.lm utána belép Stephanie is, a



A tanító vallása.
Debreczea, április M

Milyen vallása tanító tud legjobban 
megfelelni kötelességének V A római kat- 
holikus, a protestáns vagy a zsidó ? Csak 
fel kell tennem a kérdést, hogy ahány an 
vagyunk, annyian hévvel es jobb ügyié 
méltó buzgalommal kardoskodjunk egyik 
vagy másik felekezet mellett.

Nem szeretem a régi jó időket visz- 
szasirni, de nem is kell nagyon messzire 
visszamenni — talán két évtizedre sem 
_ hogy az én okvetetlenkedő kérdé­
semre ilyen választ kapjak : bolond be 
szód, mi közöm nekem a tanító x allasá 
hoz"? Az ember, kire én gyermekem lel­
két és szivét bízom, legyen jól képzett, 
müveit, erkölcsös egyén, de hogy a 
Krisztus születését jelző csillag, vagy a 
Megváltó kinhalálát jelző kereszt, vágy­
nom tudom micsoda van-e a templom 
vagy imaház tornyán, kupoláján, hová 
imádkozni jár, az az ő legbensőbb ma­
gánügye, melyhez nekem semmi közöm, 
melynek firtatása, enyhén szólva, a leg­
nagyobb illetlenség és tapintatlanság 
volna azzal az emberrel szemben, a kit 
nekem kiválóan becsülnöm és szeretnem 
kell. mert az én gyermekem szivébe 
plántálja a tudás és az erkölcs virágait 

Ilyenformán feleletet kaptunk volna 
a régi, jó öregektől. De most nem rólunk 
van szó, most a fővárosi közoktatásügyi 
bizottság üléséről beszélünk. Az elnök, 
Bárczv István javaslatot terjesztett elő 
arról, hogy az uj minősitvényi táblázatba 
ne vegyék be a tanítók vallását. A bi­
zottság hosszú vita után hat szóval öt
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ellenében elvetette az elnök indítványát 
és szükségesnek tartotta a. pályázó taní­
tók vallásának megjelölést"

Ez is különös határozat, be van 
burkolva szép csillogó, színes selyempa­
pirosba. A bizottsági tag urak magyaráz­
hatnak, a határozat éle a felekezetűéi- j 
kuli tanítók ellen irányul, a választás­
nál bizonyos aránynak kell lenni a. ic e- , 
kezetek közt. De a szép, színes selyem- ; 
papír közül megint csuk. kicsillog a umi | 
esni rém, a. mi korunk egy ik leghatal- j 
masabb, legkegyetlenebb, lejártai masabb j 
szörnyetegje: a felekezeti kérdés.

Az ember szomorú álméikodassal j 
nézi azt a nagy zűrzavart és össz.i-visz- I 
szaságot, mely még a. jobb lilikekbe is 
befészkelte magát. Minden harez lelte; 
jóhiszemű és egyéni szempontból texinív e 
igazságos, ha a küzdőtelek igazán hisz­
nek az eszmében, miért síkra szálltak. 
Ámde ez az újabban felmerült felekezeti 
kérdés épen a hitetlenség jegyében szü­
letett. Szépek voltak a régi öldöklő, vé­
res háborúk, melyet hitéért vívott a 
harezos, hol mind a két részen erős, tán­
toríthatatlan meggyőződés volt a lelkek­
ben, hogy az ó l rok és Istenük kö\eteti 
tőlük a másik ember kiontott vérét. Ke­
gyetlen, hazug feltevés, de az a vad 
harezos hitt benne erősen, rendületlenül, 
ölt vagy meghalt az ő hitéért, mely az 
áldozat perezében bizonyára igazságnak 
is tudódott be a mindenek Ura előtt. 
Mert hiszen nem volna 0 az, a ki a jó­
ság, az igazság, ha a sok tévedés, ha­
zugság, elfogultság között is meg nem 
látná a szív tiszta hitét es el nem fo­
gadná igaznak azt, a ki legjobb hite
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szerint ő érte, hitéért, üdvösségéért bar- 
czolt, gyilkolt vagy halt meg.

Ám a mi csúnya, apróbb torzsalko­
dásunkból épen ez a naiv hit, ez a jó­
hiszeműség hiányzik. 1 alán sohasem 
volt ennyire vallástalan az emberiség és 
azt már bizonyára mondhatjuk, —- hogy 
sohasem virágzott annyira a felekezeti 
kérdés, mint napjainkban. Apróbb ér­
dekcsoportok verődtek össze a vallás 
zászlói alá és onnan nézik gyűlölködő, 
haragos szemmel egymást. A máglya 
nem lobog, a kard nem csattog, hiszen 
mi már modern emberek vagyunk, mi 
vsak minősitvényi táblázatokkal küzdünk 
egymás ellen.

Ez nem a régi, szent tusa, mely 
előtt illik tisztelettel meghajolni min­
den erős meggyőződésű embernek. Ez 
áldatlan, veszedelmes marakodás, mely­
nek a valláshoz annyi köze sincs, mint 
az árucsarnoknak a templomhoz. Eddig 
vsak néztük, hogy hódit ez a kártékony 
szörnyeteg politikában, irodalomban, mű­
vészetben, de most, mikor az iskolai ka­
tedrát akarja elfoglalni, érezzük, hogy 
minden igaz embernek el kell kiáltani 
magát : ..le onnan !" A tanító, mikor be­
lép gyermekei közzé, nem katholikus, 
nem protestáns, nem zsidó, csak tanító.

Es úpon ezért mi nősít menyi táblázat­
ban kell felkutatni, hogy mint tanító 
milyen, mert ezt tudni jogunk és köte­
lességünk, de nem azt, hogy milyen 
templomban imádkozik az ő Isienc- 
pez_ — mert ehhez nekünk semmi kö­
zünk sincsen.

ballerina, Jean barátnője. Asztalhoz 
ülnek

Leon valóságosan nekilelkesedik, 
annyira elragadja la Verdure szellemes­
sége, Stephanie arcza kissé már tel van 
hevülve, mandulával dobálja «leant. La 
Verdure sziporkázóén szellemes szójáté­
kokkal s tréfás történetkékkel mulattatja 
a társaságot, mely perczről-perczre han­
gosabb lesz.

A szomszédos szobákban is mind 
hangosabb s vidámabb lesz a tá saigas.

Egyszerre Stephanie és Jean oda- 
czipelik la Verduret a zongorához. Ez 
nagy tetszés közt énekel el pár dalt s 
végül Béranger La double chasse ezimii
dalát adja elő!

A dal óriási hatást kelt. A szom­
szédszobában levők is elnémultak s hall­
gatóznak.

Stéphanie Jean engedőimével meg­
köszönő csókot lehel la Verdure hom­
lokára.

Leon kigombolja fehér mellényét s 
zsebkendőjével megtörülgette izzadó hom­
lokát.

A dal refrénjét dúdolja s egyik pohár 
pommeryt a másik után önt le. Jean es 
Stephanie gyengéd gorombaságokat mon­
danak egymásnak s együtt esznek meg 
egy fürt malagaszőlőt.

A kávéhoz a pinezér cognac, mos- 
seux-t szolgál fel, jéghideg jáczintsziníi 
folyadékot apró, lapos csészékben. - A

levegő nehéz, tikkasztó; Stephanie diva­
tos illatszere s az ópiumos cxigaretták 
füstje küzdenek a hatalomért. Kezd na­
gyon késő lenni.

Jean ül oda a zongorához, tőle ki­
telő érzéssel kezd játszani egy velen- 
czei hajósdalt, aztán hirtelen, minden 
ok nélkül átcsap az Orfeusz az alvilág­
ban ezimü operettből való kánkánba.

La Verdure és Stephanie gyorsan a 
falhoz lökik az asztalt s tánczolni kez­
denek.

Leon torkaszakadtából kaezag, Jean 
félig hátrafordul s mind gyorsabban és 
gyorsabban játszik.

Valósággal meg van bolondulva 
mindenki.

Ekkor la Verdure hirtelen támolyogni 
kezd, megfordul a saját tengelye körül s 
nehézkesen a földre zuhanik. Stéphanie 
felsikolt.

Leon ijedtében felkapja az üres 
vizespalaczkot s kirohan a pinezórt ke­
resni, Jean, aki a legnyugodtabb maradt, 
leszakítja az elájult nyakáról a gallért s 
feltépi az ingét

, . . La Verdure nyakán finom arany- 
iá néz van, azon egy akvarenból faragott 
oroszlán-fej s egy rózsaszínű gyöngy 
fityeg. A láncz el van szakadva.

. . . Jean gyors mozdulattal oldja 
le az ékszert s a zsebébe csúsztatja. A 

1 következő pillanatban Leon is berohan a 
I szobába a pinezér társaságában.

La Verdiire ájulása jelentéktelen 
dolog volt.

Pár perez múlva nincs semmi 
baj s hálálkodva köszönte meg a segít­
séget, különösen Leonnak. Stephanie mi 4 
mindig nagyon halavány.

A nagy ijedtségre a társaság meg­
iszik egy pohár konyakot. Az asztal alatt 
két kéz' találkozik s la Verdure nagy 
örömmel érzi, hogy talizmánja ott van a 
kezében.

Két futó pillantás ; az egyik azt 
mondja ; „köszönöm , a másik azt feleli . 
..hiszen természetes volt 1

Stéphanie kocsija megérkezik. A tár­
saság bucsuzkodik ; s kilépnek a sza­
badba.

Nehéz társzekerek dübörögnek az 
utczán, rajtuk beburkolt alakok szundi­
kálnak.

Egy részég ember rekedt hangon 
ordítva “énekel, egy pereczes fiú álmosan 
ballag a gyalogjárón.

Ea Verdure óvatosságból kocsira iil, 
León haza kiséri «leant, aki a közeiéin n 
lakik.

Csúnya ködös reggel közeledik. Jean 
némán burkolózik bele a bundájába, Leon 
pedig folyton a vadaszdal refrénjét 111 
dúlja. P. B.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
Ä képvisclöház ülése.

Saját tudósítónktól.

Budapest, április 26.
Szürkén, unalmasan folyt ma az 

igazságügyi vita. Babó Mihály, Bandi 1 
Pál és Visontai Soma beszéltek hosszab­
ban s ezzel úgyszólván elzárták az útját 
annak, hogy a honvédelmi költségvetésbe 
fogjanak. Holott a déli órákban megje­
lent Fejérvárj Géza báró, honvédelmi 
miniszter államtitkárával, Gromon De­
zsővel és várták az igazságügy befeje­
zését, de hasztalan.

Részletes tudósításunk a következő :
Elnök : Apponyi Albert gróf.
1\ kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, Plósz Sándor és Cseh 
Ervin.

Nessi Pál a pozsonyi német színház 
tárgyában fog interpellálni a belügymi­
niszterhez.

Elnök több kérvényt mutat be.
Áz igazságügyi költségvetés.

Babó Mihály a kihágás! törvény ja­
vítását kívánja, mert nem elég, hogy a 
miniszter a bajok létezését elismerje, 
hanem kell, hogy azokat orvosolja is. A 
tőzsdebiróságot reformálni akarja a mi­
niszter, de most a költségvetés mint Da- 
rookies kardja lebeg felette — amint a 
a miniszter mondja azért ezt nem 
teheti.

Várady Károly határozati javaslatá­
ban, mint zugirászatot tünteti fel a jegy­
zők magánmunkálatait és kéri, hogy' a 
jegyzők kezéből a magánmunkálatok gva- 
k óriás át vegyék ki. A zugirászat korlá- 
folasat sürgeti. A katonai bíráskodást 
1' Di mai ni kellene, A miniszternek fiavel- 
mébe ajánlja, hogy a konstantinápolyi 
magyar konzuli 1 ütői’vényszéknél a ma­
gyar nyelvet és — magyar ezimert 
figyelembe sem veszik. ' A ku- 
j|ai. bíráskodást helytelennek mondja, 
a x 1111 a Ítéletének indokolását nyilvános- 
ag ele, illetve a Ház elé kellene terjesz- 
(10; A Jegyházi lelkészek számára jobb 

dotaeziot kíván. Helyesli a bírói és ügy- 
veiV kva^hnkáezió egységesítésének ter-

w,,Mutz Byűző azon szavaira ref- 
ckfal meiy szerint a halálbüntetés fen- 
a .ando Ezt helytelennek tartja. A 

költségvetést nem fogadja el.
hí), a {'ól az igazságügyi kormány
to .data alkalmából elhangzott észrevéte­
lt ''Viaszol. Az ellenzéki szónokokat 
folvó m!rtj,a - jenieknek a pártállásból 
sem Gh ? yfSt° es ennclfogva bírálataik 
kom- Í!‘ n°k nientek 11 pártállástól. Ba- 

v 1 jiniu es Simonyi Semadam Sán- 
,An'uai,,a reflektál. A kereskedelmi 

modern !!<>in eheí nii*gyar nemzeti. Ez a 
mindé J g,entmm mely kell, hogy
veknél nemak ,iefy/éliÖ ll'gy(‘n' A kön>'"
ezt i= v,u ,° vlezo il magyar nyelv, 
magyar nvpfti tÍgyG.s1?k\ Erjesszük a 
ben ' 'ív il vct k,,lturális intézményeink- 
,tsán ét ,'e a külkereskedehnünk 
Sándort vÍ7s \(j.1IVJa Simonyi Semadam 
őzéirek L- ?Kfdja meg a bankok vagy 
meg a úy''V'i,; .^U(laP°sten, hallgassa 
meg fo,r tSbér,Oság01k tárgyalásait és
mely k«,nvv,?t6dni-’ h“ry "in(:s ezég, 
nyi Sém id ' ' németül vezet Simo- törvénvek tü1 -Vu ,'s. mondta, hogy a régi 

J k voltak esnem hallotta azokat

csendőrszuronyokkal végrehajtana 6 bi­
zonyára azt a. kort értette, mikor a de­
ressel, hajdúval, meg pandúrral szerez­
tettek érvényt a törvénynek. (Elénk tet­
szés és helyeslés.) A biztosítékok mérle­
gelését az újkor legnagyobb vívmányá­
nak tekinti és Sirnonyi Semadam mégis 
ellene nyilatkozik.

A bíróságnál előforduló albírói, al­
ii gyász: állásokat törlendőknek tavija: ez 
nem felel meg a bírói méltóságnak. A 
bíróságot az ügyvédi kamara tagjaiból 
kellene megalkotni. A többiekben a mi­
niszter észrevételeit magáévá teszi. A 
keItségvetést e 1 fogadj a.

Simonyi Semadam Sándor félreértett 
szavainak hely remagyarázására személyes 
kérdésben kor szót, és azt fejtegeti, miért 
nem fogadta el a költségvetést.

Ves/elovszky dános a jó, gyors, és 
olcsó igazságszolgáltatást tartja az állam 
legfőbb feladatának. Hogy pedig ez jó és 
gyors legyen, arra legnagyobb befolyás­
sal van a törvénykezés nyelve.

Olay Lajos. Magyarországon csak 
magyar lehet az. Teszeíovszky dános. A 
mai körülmények megkövetelik, hogy a 
nép nyelve legyen a törvénykezési nyelv. 
Morva, Cseh, Sziléziában Lengyelország­
ban három nyelven történik az igazság­
szolgáltatás.

Minthogy népének nyelvét a törvény- 
hozásból és bíráskodásból kizárva látja a 
költségvetést ellenzéki álláspontjánál fogva 
sem fogadja el.

Visontai Soma felhozza, hogy a per- 
rendtartás egyik legnevezetesebb’ alkotá­
sai : a közvetlen szóbeliség behozatala, 
moly a tárgyilagos igazságfel derítésénél 
szükséges. Magyarországon a büntető tör­
vény hiányai miatt majdnem naponkint 
igazságtalanul, és ártatlanul Ítélnek el. 
Ezen a helyzeten javítani kell. A bün­
tetőjognak nagy hiánya az is, hogy a 
nyomorgó családapát, ki családja szá­
mara néhány krajezárnyi élelmiszert lop, 
szigor 5an büntetik, rnig más családoknál 
például valósággal kegyelmet ad. A költ­
ségvetést nem fogadja el. (Elénk helyes­
lés a szélbalon.)

Lelenezház Debreczenben.
- - Saját tuoósitónktól. —

Debreczen, április *26. 
Idestova négy esztendeje vaji

cl or

kérdés, hogy Debreczenben Lelenezház 
létesitessék. A városi tárnics még az 
l'Mkl év deezember 16-án hozott határo­
zata alapján megkeresést intézett a ., Fehér 
Kereszt országos Lelenezház* elnöksé­
géhez s egyidejűleg felterjesztést a bel­
ügyminiszterhez aziránt, hogy Debreczen­
ben, mint a magyar alföld központján ; 
a I" eherkereszt-egyesület közvetítésével 
fióklelcnczház létcsittessék. E tervet akkor 
Debreczen város egész társadalma a leg­
melegebben fogadta és késznek nyilat­
kozott a legmesszebbmenő anyagi áldo­
zatot is hozni a humánus intézmény meg­
valósítása érdekében.

E kedvező fogadtatás, természetesen 
tovább serkentette a városi tanácsot a 
nemes, emberbaráti eszme megvalósításá­
ban és 1900 január 22-én felterjesztést 
lett a belügyminiszterhez, hogy a Debre­
czen ben felállítandó lelenczházat, mint 
„ 1 ár ősi lelenezház“ kívánná a „Lelenez- 
ház-egyesQlet“ szervezésével, a város 
társadalmának közreműködésével létesí­

teni. A tanácsnak ezt a határozatát tud­
valevőleg a közgyűlés is jóváhagyta, 
egyben pedig az Atilla-téren túl, a 
dohánygyár között fekvő régi sertésvá­
sártérből 2083 négyszögöl területet a fel­
állítandó lelenezház részére felajánlandó- 
nak jelölt ki. Később elfogadta a köz­
gyűlés a tanácsnak azt a javaslatát is, 
hogy 20.000 koronát az egyesület czél- 
jaira szavazzon meg és az egyesület véd­
nökségét vállalja el. A városi tanács a 
20.000 koronát az 1901. évi költségvetés 
rendkívüli rovatába vette fel.

Eddig tehát rendben lett volna a 
dolog s úgy látszott, hogy mi sem áll 
immár útjában a lelenezház létesítésé­
nek. Sőt időközben megalakult a lelencz- 
hazzal kapcsolatos gyermekvédő-egyesület 
is, melynek alapszabályait a belügymi­
niszter még 1900 deezember 1-én jóvá­
hagyta, de a lelenezház létesítése mind­
azonáltal a mai napig késik. E késedelem 
azonban sem a kezdeményező városi 
tanács, sem Debreczen város nemesen 
gondolkozó társadalmának rovására írandó, 
Ugyanis a belügyminisztériumban fenek- 
lett meg egyelőre a dolog.

A belügyminiszter azt az értesítést 
küldte az időközben megalakult gyermek­
védő-egyesület elnökségéhez, hogy a bel­
ügyi kormány állami gyermekmenhelye- 
ket fog szervezni s errevaló tekintettel 
a kérdéses ügy egyöntetű állami ren­
dezése kizárja azt, hogy a kincstár más­
nemű, mint állami intézetek létesít é- 
s e h ez h azzá jár u Íj on.

A belügyminiszter tehát kikötötte 
hogy a Debreczenben létesítendő Lelencz- 
ház állami intézmény legyen és állatni 
felügyelet alatt álljon.

Ezzel szemben a Debreczenben meg­
alakult Gyermekvédő-Egyesület még 1901 
november 30-án feliratot intézett a bel­
ügyminiszterhez, a melyben előterjesz­
tette, hogy

„azt tartaná helyesnek, hogy a lé­
tesítendő men hely (Lelenezház) a társa­
dalom kezelése és ellenőrzése alatt áll­
jon ; a tiszti személyzetet nevezze ki a 
miniszter, valamint a 60 tagú felügyelő- 
bizottságot is, melynek felét az egyesület 
hozná javaslatba. Egyben óhajtotta az 
egyesület, hogy a menhely közvetlen ve­
zetése, pénzeinek kezelése és az inté­
zet felépítése, megállapítandó terv és 
költségvetés szerint —az államtól függet­
lenül — bizassék az egyletre. Vagyis": a 
Debreczenben létesítendő Lelenezház a 
társadalom autonom intézménye legyen.

Ezzel szemben azonban a belügy­
miniszter a debreczeni Lelenczházat csak 
is mint állami intézményt kívánja léte­
síteni és az intézmény állami jel­
legét Leltétől gyanánt kötötte ki.

A Debreczenben létesítendő Lelenez­
ház ügye tehát itt fencklctt, meg. Pukv 
Gyula főispán most ismét felhozta az 
évek óta vajúdó ügyet s most már ala­
pos a kilátás, hogy Debreczen város kö­
zönsége nem soká nélkülözi az ember­
baráti intézményt.

A főispán ugyanis átiratban felszó­
lított;! a városi tanácsot, hogy tegyen ja­
vaslatot a közgyűléshez az iránt, hogy
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1. a város a kérdéses Lelenczházat 
ogyosüieti, avagy állam: intézmény gya­
nánt, mint a gyermekvédő egyesületnek, 
vagy mint az államnak tulajdonát kí­
vánj a-e létesíteni ?

2. melyik hajlandó a megszavazom 
20,000 koronát a Lelenezház rendelkezé­
sére bocsátani és mennyi idő tartamára 
(egy vagy több éven át) kívánja tolyóva 
tenni "?

3. tekintettel a város részéről nyúj­
tandó adományokra., minő teltételeket, 
kikötéseket és a Lelenezház vezetéseben 
minő befolyást óhajt a város maga ré­
szére biztosíttatni. Így például, ha a Le­
lenezház állami intézményként létesülne, 
kiköthetné a többek között a város azt 
is, hogy bárminemű hitfelekezet szolga­
latban 'álló egyénnek (lelkésznek, segéd­
lelkésznek, apáczának stb.) az intézetnek 
állami jellege szigorúan megóvassek :
végül .

4. határozzon a tanavs a tclajaulott 
2683. négyszögöl területű teleknek áten­
gedése és'a tulajdonjognak telekkönyvi 
bejegyzése tárgyában ts.

E kérdések iránt hozandó határoza­
tát szíveskedjék a Tekintetes 1 anács a 
belügyminiszterhez leendő telterjesztés 
végett velem mielőbb közölni.

A főispán végül értesíti a tanácsot, 
hogy a létesítendő Leienczházzal kap­
csolatos < lyermekvédő-Egyesületet is érte­
sítette a fentiekről s ugyancsak felszólí­
totta, hogy a kérdésekben mielőbb hatá­
rozzon. — A mint az átiratok / uL\ 
Gyula főispánhoz megérkeznek, nyom­
ban fölterjeszti azokat a belügyminisz­
terhez s igy a régen vaj odó ügy, való • 
színűién, még ez év folyamán, befeje­
zéshez jut.

A magunk részéröl röviden ■ csak 
annyit jegyezünk meg, hogy szocziális 
szempontból nagyon, de nagyon kívána­
tos volna, ha a Lelenezház kérdése ked­
vező megoldást nyerne.

A kaih. temető
tiizvesssedeleiuben.

Leégett hizhi1ó-telep.

t t k t ó 1.
2b.

d ó s i
Debreczen,

Óriási riadalom hozta izgalomba 
tegnap este az utcza közönségét. A keleti 
égbolton vörös fénysugarak lövettek ma­
gasra — egy pillanat alatt bíborvörösre 
festve a láthatárt. Szájról-szájra ment a 
rémes hiú.:

— Kg a katholikus temeti) !
Csakhamar megnépesült az utcza, a 

kávéházak közönsége rémülve futott a 
lángok irányában, követve a színházi elő­
adást otthagyott nagyszámú csoportoktól. 
Vágtató kocsik, kürtölő tűzoltók s a kí­
sérteties éjjeli világosság mindez iijesztő 
külsőt kölcsönzött a késő éjjeli óráknak. 
A Kossuth- és Szentanna-utczákon fej­
vesztve rohantak az emberek a vészhir- 
rel, hogy ég a temető, kigvultak a 
iák.

A rémes és gondolatnak is hajme­
resztő hír szerencsére nem bizonyult való­
nak. A II11 ob postát csupán a rémület és 
bizonytalanság okozta. A temető tényleg 
tűzveszélyben forgott, mert a veszedel­
mes elem tőszomszédságában, a közvágó­
híd elől ti laposon fekvő és Horvát Mi- 
hályné tulajdonát képező tanyán pusztí­
tott, hol egy 30 öles sertéshizlaló és 
istálló égett porrá.

A hizlaló Móricz Lereaez, Szentesi 
János és Kovács Lajos hentesmesterek 
tulajdonát képezte. A telep csak nemrég 
lett megnagyobbítva s igy a kár tete­
mes. . ,

Tíz óra után ütött ki a tűz es Halog 
Mari egy arra csavargó utczalány vette 
észre. A lángok az istállóból csaptak ki 
és egy-két perez alatt elborították az 
egész épületet. tanya népe óriási sikol­
tozásba kezdett, de a temető lévén a leg­
közelebbi szomszéd — nem volt a ki se­
gítségül siessen.

A közeli „Pavillon1" kaszárnya éjjeli 
őrsége lett legelsőül) figyelmes a tűzre. 
A készültség nyomban talpon állott és 
Janik László a 39-ik gyalogezred daliás 
hadnagyának vezényletével ml nun lépés­
ben sietett a veszedelem helyére A tiiz- 
őrséget szintén a kaszárnya távbeszélőjén 
értesítették és alig tiz perez alatt meg is 
érkezett öt kocsi Küblik Ernő főparancs­
nok vezényletével.

Ekkorra már a fel város közönségé 
állta körül a fülcsapó lánguyels eket. 
Borzalmasságában gyönyörteljes látvá­
nyosságot nyújtott az éjjeli tűz. A tüz­
érség gyorsan munkához látott és kémény 
ötnegyed órai munka után sikerűit tt 
tüzért annyira lokalizálni, hogy a (i|- 
nva mentve volt.

A nézők százai nem tágítottak, be­
várták — mig az utolsó zsarátnok is 
hamuvá lett.

A porrá égett telepen csak ma del­
eiéit lesz ugyan a tüzvizsgálat. de Sz.ent- 
péteri Ferencz rendőrkapitány mar az 
éj folyamán a helyszínen megállapította, 
hogy a tűznek közvetlen okozója egv 
vigvn/.atlan kocsis volt. a hí pipára 
gyújtva — gondatlanságéval okozta a 
pusztítást. Megállapittatott az is, hogy ji 
kár a hizlalóban hennegelt mintegy 70 
mázsa tengeri és ugyancsak ott veszett 
öt) darab bavomti értekével egvütt 
ö600 koronára rúg. A kár biztosítás ré­
vén megtérül.

A késő éjjeli órákban aludt ki az 
utolsó szikra a telepen és lassacskán el­
oszlott a temetőt óz hírére összefutott óriási 
néptömeg.

ÚJDONSÁGOK.
Jókai Mór levele

a. <0 -«ío tvonai- tiLövhöz.

Itt fekszik előttünk a múzsa felként 
bajnokának, a magyar kői tőfejedelemnek 
levele. Ezek a fekete, holt hetük mintha 
megelevednének s mesélnének nekünk 
tündérszél) regéket egy méltatlanul meg­
bántott nagy öreg ember életéről.

Es valami megmagyarázhatatlan in­
dulat ragadja meg a szivünket : rég elte­
metett képek emléke csillan fel emléke­
zetünkben. Ualavány ez az emlék; de 
bármennyire igyekszik sötét szint adni 
neki a hálátlan epigonok alacsoiíylelkü 
serege, ragyogó és mindenekfclett tiszta 
lesz az örökkön.

Te költőkirály, te őstehetség, a 
gyönyörködtetésnek kiapadhatatlan for­
rása, te 1 Nagy lélek, mely varázsodból 
nem vesztett soha; örökmécs, kinek fé­
nyénél lelkünk megnyeri az áhított vilá­
gosságot : rajongunk mi érted, legigazabb 
szeretetiinkkel köszöntünk téged s örök 
a hálánk irántad.

Nagyon meghatotta az agg Írófe­
jedelmet az a levél, melyet a Csokonai- 
Kör elnöksége intézett hozzá.

A komoly és com potens testület 
bizalmi szava elérte czólját : balzsamot 
hintett a nagy lélek fájó sebére.

Koszorús írónk tegnap a következő 
levelet intézte Kérési Kálmánhoz, a 
Csokonai-Kör elnökéhez :

Nagyságos
Gérési Kálmán urnák, 

a Csokonai-Kür elnökének 
kiváló tisztelettel

1 iobreczenben. 
Tisztelt Elnök ur !

Fogadja, leghálásabb köszönete- 
met a Csokonai-Kör által hozzám inté­
zett lélekemelő nyilatkozatáért. Nekem 
elégtételül szolgál az és buzdításul, 
hogy hátra levő napjaimat is, miként 
az eddigieket nemzetemnek, az erkölcsi 
ideáloknak s az igaz szabadéivüségnek 
szolgálatában töltsem el.

Adja át kórom hálás köszöneté­
inél a Gsokonai-Körnek és Debreczen 
közönségének, melynek kora ifjúságom 
óta igaz tisztelője vagyok.

Kiváló tiszteletem mellett mara­
dok

Budapesten, 1902. ápril 2ö-én.
Igaz tisztelője 

I >r. Jókai Mór.

* Személyi hirek. Kttkv Gúla, Haj­
dú vármegye és Debreczen város főispánja 
ma reggel 7?ásó (lyula alispán és Rásó 
István főispán i titkár társaságában 
Ji.-Szuboszlóru utazott.

* Istentiszteletek. Ma a külömböző 
fclokezetek templomaiban a következők 
tartanak istentiszteletet. Nagytemplom­
ban lliro János segéd lelkész, Kistcm- 
plomban: Kovács Zsigmond helyettes 
lelkész, l’jteinplomban : Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, Ispotály templomban : 
Mitrovies Gyula lelkész, szegényházban 
Hajdú Zsigmond, csapókerti imaházban 
Kovács János népiskolai felügyelő. A 
róni. kath. templomban : délelőtt 6 óra­
kor szentmise, tartja : A Vári Ignáez, 7 
órakor szentmise, tartja : liröstel Lajos.
8 órakor szentmise a gyinn. növendékek 
részére. 9 órakor nagymise, melyet dr.
V ólat'ka Nándor celebrál segédlettel, 
utána szent beszédet mond : /trösztéi 
Lajos. Háromnegyed 11 órakor szentmise 
a Svclits-zárda s az elemi iskola részére 
tartja: Molnár K. Dezső h. igazgató. 
Fél 12 órakor szentmisét mond Pák 
Emil. Délután fél 3 órakor keresztény 
tanítást tart dr. Wulnfkn Nándor. 3 óra­
kor litánia és Kózsafüzér. Az ágost. hitv. 
ev. templomban d. e. 10 órakor Harsányt 
l’ál esküdtfelügyelő prédikál.

* A nagykölcsön elszámolása. A vá­
ros öt milliós nagy kölcsöne elszámo­
lásának immár mi sem áll útjában. A 
felügyelő-bizottság ugyanis a napokban 
befejezte az egyes tét dek átvizsgálásának 
nehéz, fáradságos munkálatait. A fel­
ügyelő-bizottság mindent rendben talált. 
Sehol semmi rendellenesség s nincs 
egyetlen kiadási tétel sem, mely közgyű­
lési, avagy tanácsi felhatalmazás nélkül 
keletkezett volna. A bizottság elnöke, 
Komlóssy Dezső ki nyomatja a bizottság 
vizsgálatáról szóló jelentést s ezt már a 
napokban a jog- és pénzügyi bizottság
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ólé terjeszti, honnan a városi tanácshoz 
kerül. Ilyenmódon semmi akadálya sincs 
ti rendkívüli közgyűlés összehívásának,
_ mely a" legutóbbi törvényhatósági
bizottsági ülés határozata folytán egye­
dül a nagykölcsön elszámolásának ügyé­
vel fog foglalkozni.

* Sajtóiroda a városházán. A leg­
utóbbi városi tanácsülésen a városi saj­
tóiroda felállításának eszméje is megbe­
szélés tárgyát képezte. Úgy értesülünk, 
hogy a városi tanács Csóka Sámuel pol- 
gármesteri titkárt kívánja megbízni a 
nyilvánosság számára való közlemények 
sajtóiroda utján való kiadásával. A kér­
déshez, mely elsősorban a nyilvánosság 
s a sajtó ügye helyszűke miatt — csak 
legközelebb szólhatunk érdemileg.

* Gerard tábornok látogatásai. X'áro­
sunk érdekes vendége, sir Gerard, angol 
tábornok tegnap délután Kapri báró hu­
szárhadnagy társaságában végignézte a 
dcbrcezeni lóversenyek első napját. A 
tábornok legnagyobb megelégedését fe­
jezte ki környezete előtt a látottak fe­
lett. Gerard holnap a Vilmos huszárez­
red tisztjeinek caroussel-jét szemléli meg, 
melyet a tisztek Sámson határán rendez­
nek. Kedden Kom lossy Arthur és Király 
Gyula tanácsnokok társaságában a Hor­
tobágyin utazik, hol állattenyésztési vi­
szonyainkat tanulmányozza.

* Az ..Angol Club" gyűlése. Az „..lo­
go/ Club“ ma délelőtt tizenegy órakor 
saját helyiségében közgyűlést tart. Az 
elnökség felkéri a club tagjait, hogy - 
tekintettel a közgyűlés fontos tárgyára, 
— a közgyűlésen okvetlenül megjelen­
jenek.

* Ajánlatok felbontása. Hogy a vá­
rosi épületek jókarban tartása a követel­
ményeknek megfelelő legyen, a tanács 
tudvalevőleg évről-évre árlejtést hirdetett 
e munkára. Ez árlejtés határideje tegnap 
jártle. Mindössze két ajánlat érkezett be a 
kitűzött határidőre és pedig ifj. Tóth 
István együttes, továbbá fíiczó Gyula 
építész ajánlata. Az épületek fedelének 
ientartására is két ajánlat érkezett be, 
úgymint Tassi Károly és Komponek 
cserépfedők ajánlata. A beérkezett aján­
latokat tudomásul vette a tanács és kö­
zelebbi ülésében fog felettük dönteni.

* Az E. M. K. E. debreczeni tagjai.
Most vettük kézhez a E. M. K. E. czimii 
folyóiratnak áprilisi füzetét. A füzet ma­
gában foglalja az egyesület ujtagjainak 
névsorát. Örömmel konstatájuk, hogy 
óebreczeniek igen szép számmal 
be a nagyczélokért küzdő egylet tagjai 
'öze Alapitó tag lett Debreczenből Dob- 
™A István és neje hagyatéka 1000 ko- 
naval. Tíz évre lettek tagok: Kasza- 
l'|U'7u ' ^nc^rG’. K&szanyiczky Endréné,

- ‘»irton Kálmán. Rendes tagok:
. írtWn-za Pál, Dr. lierger Andor, özv.
P !'tis A1 kort né, Dienes Barna) Fráter 
'Aula, Gál Gyula, özv. Gerzon Ödönné,
\nn7Znl‘S.Jiinos’ MllJcr 'Jenő, Merniük 

G a • t rösstol Nándor. Stern Bertalan,
S?!'!!.üi'” ^kndor, Szathmáry Mihály,

. (s erencz és 1 aradi Ignácz.
lókai levele Széli Farkashoz. Abból 

- ‘domból. hogy „Kgetveró asszony-
* zimü, debreczeni tárgyú regénye 

\p-'n, kónyvalakban megjelent, -Jókai 
01 koszorús regényírónk 'igen szép kö-

a

szönőlcvclct küldött Széli Farkas táblai 
tanácselnökhöz, regénye egy diszpéldánya- 
nak megküldésével. Széli Farkas adta át 
Jókainak a regényben szereplő Bárányi- 
családia vonatkozó adatokat és o készsé­
get köszöni most meg a koszorús iró a 
következő levélben :

„Kedves Barátom !
Ennek az egész regénynek meg­

alkotásában Tied az oroszlánrész. A 
inlo történetet fe gyűjtötted össze ér- 
clckcs adatadiban, a mik egy rendkívüli 
női jellemet megvilágítanak. És 'Pe 
bocsátottad ez okiratokat rendelkezé­
semre, ki valódi lelkesedéssel igyekez­
tem azoknak nyomán legalább ' költői 
igazságtételt szolgáltatni egy életében 
annyi szenvedést, üldöztetést elviselt 
asszonynak, a legdiesőbb anyának.

fogadd igaz baráti köszönetemet 
nagybecsű hozzájárulásodért s tarts 
meg ezentúl is tapasztalt jóindulatod- 
ban isten áldása legyen veled és sze- 
retetteiddel.

Budapest. 1902. ápril 13.
Igaz barátod :

Ur. ,Jókai Mór.“
Huszártisztek lovas-ünnepélye. A

városunkban állomásozó \'ilm<,s huszár­
ezred tisztikara, mint minden évben, ez 
évben is megtartja nagy érdeklődést keltő 
lovasünnepélyét. Az ünnepély a megálla­
podások szerint e hó 23-án hétfőn ° dél­
után két órakor a sámsoni gyakorlótéren 
veszi kezdetét. Az ünnepélyre vonatkozó 
meghívók már szétküldettek s az ünne­
pélyen csak a meghívott vendégek vehet­
nek részt. Az érdekesnek ígérkező ver­
senyeknél a jury tagjai lesznek : Rieger 

j Bmil tábornok, hallka Ignácz ezredes 
Lázár Frigyes ezredes, Mánássy László 
alezredes, báró Nagy alezredes, Reiner 
Gyula őrnagy, gróf Stahremberg Vilmos 
kapitány és gróf Batthyányi Gábor kapi­
tány.

* Leonhardi ezredes szabadságon. A
<-ik huszárezred kedvelt és népszerű pa­
rancsnoka, báró Leonhardi ezredes meg­
rongált. egészsége helyreállítása ózdijából 
három havi szabadságot kapott. A derék 
ezredes ez időre távozik városunkból. — 
Reméljük, hogy a magyarérzelméről általá­
nosan ismert ezredes szabadságideje letelte 
után teljes egészségben tér vissza kö­
rünkbe.

* Kimutatás az «(mesterekről. A m.
kir. kereskedelemügyi kormány körren­
deletben hívja föl a vármegyék főispán­
jait, hogy a rendes ut mesteri (utbiztosi) 
állásokról hiteles kimutatásaikat sürgősen 
terjesszék föl. A kereskedelemügyi mi­
niszter ezirányban kibocsátott körrende­
leté tegnap érkezett le Puky Gyula fő­
ispánhoz.

* Hymen. Hernddy Pál törekvő, derék fiatal 
füszerkereskedő tegnao esküdött örök hűséget, 
jegyesének Aranyos I{.> s.inak. '/Ah Sándor li.-iij- 
ialusi lelkész kedves rokonának. A fiatal párnak 
sok szerencsét kivárniuk az élet illáin.

* Viz helyett ver. Brutális dolgot kö­
vetett el tegnap egy napszámos, vele 
dolgozó társával. Gyökös Mihály és Szöl- 
lősi István ugyanis együtt dolgoztak az 
Arany János utczán az Osztrák bank 
épületénél. Munkaközben Gyökös meg­
szomjazott és Szőllősitől vizet kért A 
kötekedő kedvében levő Szőllősi gúnyo­

lódásnak vette Gyokös kérelmét, a mi­
ből szóváltás támadt és Szőllősi malter- 
merő kanalával úgy fejbe vágta Gyököst, 
hogy mindjárt elborította a vér és eszmé­
letlenül esett össze. Gyököst a kórházba, 
a vadindulatu Szőllősit pedig a rendőr­
séghez vitték.

* A kerékpár áldozata. Tegnap este 
hét óra körül nagy riadalmat okozott egy 
sebesen vágtató kerékpáros vigyázatlan­
sága. Blaskovich Mihály lakatos teljes 
sebességgel hajtotta kerékpárját a kocsi- 
uton s nem vette észre, hogy az utcza 
közepén egy 6—7 éves gyermek játsza­
dozik. A rohanó gép aztán el is ütötte a 
kis Török Istvánt, aki fején es lábán 
igen súlyos sérüléseket szenvedett. A 
kerékpár a /.ökkenós folytán felborult, 
Blaskovich leesett gépéről és kivágódott 
az utcza kemény kövezetére s az óriási 
esés következtében elájult. Öt is, a kis 
gyermeket is rögtön bevitték Barthá 
Sándor lakatos házába, a hol mindkettő­
jüket gondos ápolás alá vették.

* Sóvágó Jánost elszállították. Sóvágó 
János u hírhedt haramia ki rettegésben 
tartotta Hajduvármegyét a szomszédos 
megyékkel együtt, hosszabb időre lehe­
tetlenné van téve. A iélszemü gonosztevő, 
kiről valóságos legendákat mesél az al­
földi nép, vadabb volt a fenevadnál s 
vakmerőbb a sik magyar Alföld hajdani 
betyárjainál. Sok gonosztettet követett el 
ez a hírhedt haramia. Kétizben már a 
kötél is nyaka körül lengedezett, de a 
kedvező véletlen mindig kimentette az 
igazságszolgáltatás legszörnyübb bünte­
tése alul. A múlt évben aztán elérte vég­
zete a kegyetlen szivü rablót. A debre­
czeni kir. törvényszék esküdtbirósága a 
Steier Sándor bérlő ellen elkövetett ál­
lt rezos rablómerénylete miatt négy évi 
fegyházra Ítélte. Sóvágó azóta a debre­
ceni ügyészség fogházában volt elzárva. 
Tegnap éjjel tizenegyórakor aztán tizen- 
nyolez társával együtt útnak indították 
Szamos- Újvár felé, melynek fegyházá­
ban tölti le büntetését. Az elítéltek gár­
dájában útnak indították vele együtt Fehér 
Imre nevű hírhedt betörő-társát is. A fog­
lyokat keményen megvasalva kísérték ki 
a vasúthoz, a hol egyik harmadosztályú 
kocsiba szállásolták őket. Szathmári fog­
házőrmester és négy börtönőr felügyelete 
alatt utaztak Szamosujvárra, a hires 
fegyházba. Sóvágó nagyot sóhajtott, 
mikor a prüszkölő masina elindult vele’ 
az előtte immár nem ismeretlen fegyházba’. 
Fejét mellére esüggesztve gondolkozott 
el. Bizonyosan azon tűnődött, hogy 
vájjon meglátja-e még v a 1 a h a a, 
sík alföldet?! A hírhedt, haramiának 
ugyanis a másik szemét is megtámadta 
n veszedelmes kór s valószínű, hogy a 
fegyházból teljesen megvakulva kerül 
vissza pátriájába : Haj du-Böszörménybe.

* Tűzoltók értekezlete. A debreczeni 
önkéntes tűzoltó-egyesület tegnap este 
hét órakor a parancsnoksági épületben 
értekezletet tartott Sziksz&y Gyula fő- 
parancsnok öldöklésével. Az értekezleten

közgyűlés tárt készítették

homok faji és 
Egy régóta ér­

it mai 
elő.

x Kitűnő minőségű
igen olcsó húsvéti bor. _ov _ __
zott szükség pótlása sikerült nekem. Bor 
nagykereskedésembe beszereztem nagy és 
kitűnő mennyiségű szomorodni, tokaji, 
érmellóki és palesztinéi húsvéti borokat 
melyek nálam igen jutányos árakon a 
húsvéti ünnepekre kaphatók : Weinberge,-

<í . Ij
1
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Bei'nát bornagykereskedő Debreezen, l i- 
acz-utcza «06 sz.

x Katonazene a Dreher sörcsarnokban- 
vasárnap este.

x. Ha pénzre szüksége van! tessék egész 
bizalommal fordulni Racz Béla bank hu
irodájához — Személy hitelű s betabld- 
zaudo kölcsönökre, valamint egyéb ügyekre 
vonatkozólag bárkinek ingyen es kész­
séggé! ad tanácsot s lelulagosita .

Minthogy Takarékpénztárnál kőn vveZoi
minőségben 7 éven át működött , najy- 
gyakorlattal bir az altala L ,
ügyeknek, legelőnyösebb teltételek. n

évszakban 'értékesíthetők kgjobbaii• 
Tisztelet-dija csakis a kölese v 
közlése után fizetendő ! ,

Tőkepénzes urak b. ezunet ken - 
Irodája: Debreezen, Hunyadi u. tJ- (' h 
Kisvárad, vasút utcza) az epulet kozepso
részében.

Szobapadlómáz, Linoleum kapható: 
Komloóssy Lajosnál.

X Örvendetes jelenség, hogy reklám 
mai silányárut nem lehet a forgómban 
állandóan megtartani, mert a közönség 
mai fel világosé dottsága mellett egjedul 
csak a jóáru érvényesülhet. Erre támasz­
kodva mint tősgyökeres magyar gj áros 
ajánlom a legújabb franczia módszer 
szerint készített kitűnő Parmai ibolya 
szannant mely a frissen szedett ‘
gyöngéd, kedves illatával bir s egy újabb 
módszer szerint hozzáadott bőr linóim to 
s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdo 
szappan hogy minden külföldit háttérbe
araa legérzékenyebb nrozbuiuefc.Is nagy- 
sikerrel használják. 1 dvb. bO fill., 3 dib. 
9 k '»0 f. Készítője : Szabó Béla gyógy­
szerész, pipere-szappangyáros Miskolczon
Főraktár. Debreczeuben Kalnai Lipot ui- 
nál. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom 
fés másmosdó szappanaim '-0 hlleitol le 
elé kaphatók.

ház v János, Zsigmond Sándor és Balogn 
Ferencz, valamint a tanítóképző-intézet 
tanári kara. A vizsgálatok e hu Ll-en 
vették kezdetüket az Írásbeli vzsgaval. 
A jelentkezők száma huszonnyolez volt 
kik közül tizenöten kaptak oklevelet. 
Ezek közül Makk Béla nevelő kitűnő 
oklevelet nyert. Jeles osztályzattal kepe- 
sittottek: Hattá Tibor böjti, Császár Ber­
talan tunyogi, Oaál ferencz szaktest, 
Kárpáti Károly karezagi, Kurpe Gergely 
szeghalmi, Lovász József niezósassi t\i- 
nitók. Vallástani pótvizsgából kitűnő osz- 
tálvzatot nyert Homály a Etelka tanítónő, 
jeles osztályzatot Pávai Erzsébet töldesi 
tanitónő. Orgonázásból pótvizsgát tett ,/e- 
les eredménynyel Szabó Kálmán h.-had­
házi tanító.

SPORT. 

Debreezen a
,1 lóverseny t‘/su napja.

TAN ÜGY.
Népoktatási szakfelügyelet. A tanugy- 

•yel foglalkozó férfiak körében régóta 
hangoztatják a népoktatási szaktanfelu- 
•yelet rendezésének kérdését. A tanfelü­
gyelői intézmény jelen alakjában nem 
elei meg a nevelésügyi kivánalmaknak, 
aert irodai túlterhelés miatt ^ nem jut 
;ellő ideje az iskolák látogatására. E 
lajon segítendő, tanügyi körökben élénk 
negbeszélés tárgyát képezi a járási tan- 
anfelügyelőség szervezése, melynek a 
közoktatási táreza tárgyalása alkalmából 
:gyik felszólaló képviselő kifejezést is 
idott. Az oktatásügy sikeresebb elovitele, 
i nemzetiségek által lakott helyeken 
épült iskolák szigorúbb ellenőrzése min- 
icnesetre kívánatossá teszik, hog) a já­
rási tanfel ügyelőségi állások mielőbb 
szereztessenek.

Tanitóképesitő-vizsgálatok. A debre- 
L-zeni ev. ref. főiskolai tanitóképző-inte- 
zetben a folyó hó 21 23-ik napjain un­
tattak meg a tavaszi tanitóképesitő-vizs- 
gálatok. A vizsgálóbizottság elnöke hiss 
Aron püspök volt, tagjai pedig Du\ 1

— Saját tudósitónktól.
Debreezen, április 26.

Tegnap délután, verőfényes szép ta­
vaszi napon folyt le a debreczeni lóver­
senyek első napja — a szokott, nagy­
arányú érdeklődés mellett. Kirándultak a 
sport előkelő barátai és hölgy tisztelői.
A nagy tribün képe szakasztott mása > o.t 
a fővárosi versenyek elegáns keretének.

Debreezen társadalmának legkivá 
lóbbjai közül künn voltak: Puky Gyula 
főispán. Dégentéld József gróf, Simon ffy 
Imre polgármester, Kölcsey Sándor tama- 
biró, Komlóssy Arthur főjegyző. <áakv 
Adórján gróf, Tolnay Kornél az állam­
vasutak üzlet vezetőségének feje, Auzé/ 
Géza főmérnök, \ ecsey Imre, hői ne. 
Adolf tanácsnokok és közéletüli k. sok más 
kitűnősége.

Különösen nagy számmal volt kép­
viselve a tisztikar. Ott láttuk a többek 
között lUulmir. Csivseri, Katika ezrede­
seket és báró Kapri huszarhndnagy 01. 
kit Leonhnrdi ezredes tolmácsként osz­
tott be Gernrd angol tábornok mellé. 
Anglia jeles katonája volt különben a 
közönség érdeklődésének központja.

A nagy tribün díszes, előkelő hölgy­
közönsége közül a következő neveket si­
került feljegyeznünk: gróf Sznpúrt
Györgyné, liobori Margit, Becser Xol- 
tánné," Szunyogh nővérek, Miskolczy 
Eta, dr. Ifütterné, Klohusitzkvné. Or- 
módv Lajosné, Széli Marienne, Miskolczy 
Jenőné, Kölcsey nővérek, Hny főhad- 
nagyné, Hetiden Sára grófnő, Zádor 
Vilma, Szabó Margit, A omlossy Emma, 
Zivuskíi Irén, Gyémánt Ilonka, U orsh\v 
Blanche. Voltak többen is, de ki győzné 
végig fölsorolni a díszes névsort t

Élénk, vidám hangulat mindenütt; 
tipdelgetés - találgatás : ez a túljegyzés 
hozzátartozik még a kép teljességéhez. 
A lovak közül a hölgyek : Aranybabát, 
Részest, Tanbetyárt, favorizálták, inig 
az urak inkább Mezirt, Olgát, Lilit,

Árvalányt szerették volna első helyen 
látni. Olyan is akadt, aki Margarin lovag­
jában bízott, sőt a ravasz nevű Maffiának 
is voltak hívei.

A történeti hűség kedvéért meg­
jegyezzük, hogy a Meny kőben csupán 
egyetlen ember bízott, de — nem ütött be.

X teljesség kedvéért idemtaljuk, 
hogy legnagyobb szerencsével egy édes 
szőke baba játszott, mig a vésztők kö­
zött egy népszerű, fiatal karmestei (a ne­
vét kíméletből nem írjuk ki) az első, ki 
állítólag «pech mollhan“ lóverseny indu­
lót is rögtönzött.

A verseny lefolyásáról mely egy 
kisebb balesetet leszámítva a leg­
sikeresebben végződött alábbiakban
számol be tudósitónk:

Előkelő, nagy közönség előtt folyt 
le a debreczeni ióversenyek első napja. 
Pályabírók voltak:

lí'j it[* Keines János es Simon fly 
Imre kir. tanácsos, polgármester, Mázsáié : 
or Merveldt M. száz. Indító: Giaetl 
Jenő. Pályaorvos: dr I.eganyi Gyula. 
Totálisáteur-vezető : Pallaght Béla. ! itkár. 
Engesszer József.

V verseny szintén két orakor kéz- 
dődött és hat óra után ért véget. Baleset 
mindössze az utolsó előtti látásnál toi- 
tént. jelentéktelen leeses_ — minden ko­
moly következmények nélkül.

1 jegérdekesebb résztvevője a verseny­
ek Dobó Miklós a 16 éves uviovas volt, 
ki édes apja Dobó István szegedi paraszt­
od paripáival küzdött a bab.-vert es pe- 
%.y sikerrel, mert második es harmadik 
dibit avert. A fiatal uviovas Különben 
r-V Arad, Zombor versenyen több íz­
be" vett részt és mindig diadalmasan.

A tegnapi nap eredményen itt
a<1,’Ukl". Kv eret lenek eladóversenye. Első 
díj ÍOÓU korona. Első : <;i'óf 1 al
3 éves pej kunczája Hóba. . otauzauuu
5 i9. ' ...■j Debreezen sz. kir. varos 'Hja. 
1000 darab arany. Első: Alei/i György 
i; éves sárgája Gerle III. lotahzutiur

_°3. Hortobágyi dij. A győztesnek 
1500 korona. Első \ ihighy Gyula o eves 
nei méné Cserhál. Tot. 5—lo.
P J 4 Kiadóverseny. 1200 korona a győz­
tesnek. Első Pejacsevich Albert grot
lova Felicitas. Tot. 5—36.

5 Hadseregi gatversen, 1. 1UUU no 
róna a győztesnek. Első báró Skai Ka­
roly hadnagy lova Jeconde. lot. o-on 

‘ 6. Kiadók akadályversenye. 1UUU
korona a győztesnek. Első grói Pe/acse- 
vieh Albert gróf lova Aeha-Aeha. lot. 
5—6.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET. 
Dal az A. bérletről.

Panaszos levél a Szerkesztőhöz.
Mélyen tiszteli Szerkesztő bácsi 
Keserves nagy az. én bajom .
Három nap óta nincsen nékem 
Se éjjelem, se nappalom.
A bubánatom ön okozta,
A keserűség elepeszt —
Egy kis leánynyal. Szerkesztő ur, 
l'gvan hogy is tehette ezt í
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Versel hozott hóesés lapjában 
A ,.C" bérletnek dicsdulát :
És megzengte u „B" estével 
A ,.B" esték szép angyalát.
A barátnőim mind oly büszkék,
— Mert ,.B O'-re jár mindahány : 
A ..hadnagyéhes" szép kisasszony 
S a „bájos angyalarezti lány.“

És kinevetnek engem szörnyen, 
Hogy poétát nem ihletek,
Ki az A-ról, az .1. bérletről,
Ki - rólam Írjon verseket.
Hál én Istenem; mit csináljak, 
Ha szerkesztő nr nem segít . . . 
Írja meg kérem versbe" szépen 
Az A bérlet diesérotit 1

SZABADSÁG

TÁVIRATOK.
A magyar delegáció elnöke.

Budapest, április 20. (Saját tudó­
sítónktól.) A magyar delegáezió le­
endő elnökéről forgalomba hozott 
eddigi hírek ma pozitív alakot vet­
tek fel. Általános hitelt adnak ugyanis 
annak az elterjedt hírnek, hogy a 
magyar delegáezió elnöke Pevczel 
Dezső lett.

Óh mondják pl szép rimes versbe,
— Legszebb rini : az ölelkező!
„Az A bérletnek nincsen párja.
Szebb mint a virágos mező.
Szebb, mint a vadregényes Kárpát, 
Dicsőbb, mint Bordeaux bora 
S ragyogóbb — ez már szent igazság!" — 
Mint Hollós Mátyás fénykora.

De furcsa, hogy itt prédikálok,
Kn egyszerű bak fisleány,
Igaza van szerkesztő bácsi,
Ha megharagszik énreám.
Megbékítem, ha megharagszik 
Csak ezt. csak ezt Ígérje meg :
Kziitán minden ..A." bérletről 
Dalolnak egy-ogy éneket.

Dys-Blanb .

— (A virágcsata.) Tegnap este telt 
ház előtt nj betanítással Verő György 
operettje „A virágcsata“ került színre, 
kitekintve a rendezési hibák egész sorá­
tól, melyek közt nem utolsó az, hogy 
az első felvonás üzlethelyiségének üveg­
tábláját csak a második felvonás köze- ' 
pen jutott eszükbe eltávolítani - az j 
előadás maga sikerült volt. Komlóssv 
Tariitív, Faragó. A agy Gyula, Bariba 
mindannyian elüsmerést érdemelnek, „A 
virágosai át" szerdán megismétli a tár­
sulat.

(—)

(Széljegyzet egy kritikára.) A
Debreczeni Újság — tegnapelőtti száma 

színházi kritikájában körülbelül a kö­
vetkezőket mondja „Rablók“ czimii dra- 
molcttem nőszereplőjére, Tóth Ilonka 
ti hölgyre: ..a szerepét kriminálisán

i ossz.nl fogta léi és teljesen elejtettej 
Nem vagyok kritikus, tinnál kevésbé óhaj- ! 
tok felsőbb fórumnak tűnni fel, kritikát 
mondani kritika fölött. — Mivel azonban 
d . katika említett pontja intentiómat 
l|inti, a lelkemben élő igazságérzet 
G’ti.V tele a it a következők kinyilvánítására :

ótlt Ilonka urhölgy „Vébernó“-je a lel­
kemben fogant „Vóberné“ alakjával 
azonos és mint régi — testet öltött 
ismerőst boldogan láttam viszont a 
színen.

Nemes becsvágya szép alakításáért 
Hányában csak tiszteletet és hálát 

fi'ezhctck.
Mindezeket pedig nem a gavallér 

-mbei, hanem a szerző mondja.

Zivuska Aedor.

A zágrábi affér.

Zágráb, április 26. (Sajót tudó­
sítónktól.) A tegnapi véres affér 
ma lovaglás útra terelődött. A ma­
gyar katonatisztek és a liorvát diá­
kok megbízottai ma délután tanács­
kozásokat folytattak, de eredményre 
eddigelé nem jutottak.

Gyilkos apa.

Sopron, április 26. (Saját tudósitónk­
tól.) Kornbofer Lajos lajtaszentmiklósi 
asztalos részegségében gyakran bántal­
mazta családját. Ma is ismételte durva­
ságait, mire atyja és neje ('lmenekült ha­
zulról. Kornbofer erre fiának esett, a ki­
nek kiáltásaira visszajött az öreg Korn- 
liofer és agyonlőtte dühöngő fiát. Az 
öreg Konrbofert letartóztatta a csend­
őrség.

A leintett Stadler érsek.

Bécs, április 26. (Sajót tudósi­
tónktól.) 0 felsége, a király tegnap 
külön leirat utján a legerélyesebb 
intelemben részesítette Stadler érse­
ket azért, mert a magyar parlamen­
tet nemrégiben megtámadta.

Szédelgő álképviselő.

Temesvár, április 26. (Sajót tu­
dósítónktól.) A város környékén 
nehány nap óta kalandozik egy 
Szombati dózsef nevű szédelgő. 
Szombati mindenütt képviselőnek 
adta ki magát s a parasztoknak 
állami tel eket Ígért. Ennek fejé­
ben előlegeket szedett fel a köimyeu- 
liivő néptől. Eddig négyszáznál 
több károsult jelentkezett.

TÖRVÉNYKEZÉS.
i? Vétkes bukás. Reiner Flóra divat- 

árusnő még a múlt évben vád alá került 
vétkes bukás miatt. Ügyét tegnap tár­
gyalta a törvényszék s a szakértői véle­
mények és a védelem meghallgatása után 
megállapítottnak találta a vétkes bukást 
és ezért Heiner Flórát hatvan korona 
pénzbírságra Ítélte, mely ítélet joge­
rőssé vált.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Egy leányról Mai tárczarovatunk költe­

ményének első versszaka negyedik sorából „rir- 
tdntcrdt" van szedve „sátántorát helyett. A bosz- 
szantó sajtóhibát itt igazítjuk helyre.

Kiadó lap tulajdonosok
Dobschorb és Popovits,

407.
11)02.

k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak 

V. 3018:7—1901. számit végzése 
folytán közhírré tétetek, miszerint 
Dröszler ICárolv részére Jámbor La­
jos debreczeni lakostól 25 kor. tőke 
és eddig összesen 11 kor. 80 fill, 
perköltség erejéig 1901. évi Nov. 
hó 1-án bíróikig felülfoglalt és 1728 
koronára becsült búza. takarmány, 
gazdasági eszközök, lovak és egye­
bekből álló ingóságok 1902. ápril 
hó 30-án délután 3 órakor kezdetét 
veendő és Debreczen határában az 
ondód! 213. sz. tanyán megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron álul is el fognak adatni.,

Debreczen, 1902. évi Április- 
hó 5-én.

Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

MgSBBvSEí/;

Giaubsrsás,hideg kénes sás viz.
Gyomor- és májbotegek niagvar Karlsbadja.

Ezen a maga nőmében páratlan gyógy­
víz. mint ivó gyógymód biztos segélyt 
nyújt gyomor és bélbajoknál, s alliasi pan­
gásoknál, makacs székrekedéseknél enyhén, 
oldólag hat, májbajoknál, epehomok és 
epekövekre oldólag hat. Yértódulásoknál, 
szédülések, büdösek, gutaütési rohamoknáí 
vérlevonólag, felszivólag hat, csuzos és 
köszvényes bántalmaknál e kór-okozta er- 
jési termékekre, lerakódásokra az Ízületek­
ben azok oldására és kiküszöbölésére hat. 
Kövérség, szív elbújasodás ellen, ezukorbe- 
tegeknél, vesebajosoknál úgy a ezukor és 
fehérje-kiválást gyorsan és kedvezően be­
folyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat 
daganatokat, izületi és zsont bántalmakat, 
csont-szut kedvezően oszlatja. Uörvélykó 
ros daganatok, fekélyek ellen, méh és méh 
közötti izzadmányok. hashártya izzadmá- 
nyok felszívódását elősegíti, a legkülönfé­
lébb makacs idült bőrbotekségek ellen bá­
mulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás : az Alföldről és Pest 
felől jövőknek Ungvár, a felvidék és illetve 
Kassa felől jövőknek Nagy-Mihály. honnan 
kényelmes bérkocsikon 1 és V, óra alatt 
elérhető.

A viz otthon is sikerrel használható. 
Ára. egy nagy láda 40 üveggel 14 
kor., ki3 láda 20 üveggel 8 korona. 
A viz a vasúton szállítási kedvezményben 
részesül.

Megrendelések és tudakozódásor :
„Szobráncz-gyógyfürdő igazgatóságának Szob- 
ráncz-gyógyfürdo ' czimzendők Posta és tá­
vírda állomás helyben. A fürdő igazgtó 
orvosa Dr. Ruseay Gábor Lajos.

A fürdő igazgatósága.

ííW-Tk'Üf*-;*' 7 * ‘ . • I
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Itt a tavasz!

190-2. április 27.

'902. Másolat.
Egyek község elöljáróitól.

Valódi tajték pipák és szipkák

£s vele együtt megérkeztek a legfino­
mabb és legolcsóbb

szobapadló lakkok
zoxnáncz festékek, vízhatlan bútor 
lakk, Kencze, mindennemű hazai es 
franczia földfestekek, és saját őrlésű 
olajfestekeink, melyek a nagyérdemű 
t. közönség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel :

NEUMAKN és WEISZ
diszfaragványok, fournirok és gór-j 
léczek gyári raktára Hatvan-u. 5 Big t

nióház. V

Konyári Sóstó fürdő
megnyitás május hó 4-én.

Gyógyítja a görvély kórt s annak kö­
vetkezményeit, n. m. csontszut, csont­
velő lob, összezsugorodott Ízület stb. min­
dennemű köszvényes, csuzos bántalma- 
kát, bármiféle bőrbajokat, továbbá sáp­
kor, máj, lép, vese és belső daganatokat, 
különösen női és férfi bajokra legkitű­
nőbb hatású.

Fürdő-orvos: Dr. MÓRICZ ERNŐ
p o c s a j i tb. járás-orvos.

jól berendezett lakások, előkelő vendéglők 
(kitűnő ételek és tisztán kezelt italok, szemé­
lyes felügyeletünk alatt állanak) és a mi io, 
igen mérsékelt díjszabások, valamint rendkí­
vül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a t. 

fürdővendégek.
Vasnti állomás : Hossznpályi Dcbreczen—.X 

Létai vonalon. Posta és távirda állomás hely­
ben. Minden vonat érkezésnél kocsik állanak
rendelkezésre.

Tisztelettel a
Konyári Sóstó fürdő vállalat

igazgatósága.

Hirdetmény.
Egyek község '>632 kát. hold 

570 ölet tevő vadász területén 
a vadászati jog az 1902-ik évi má- I 
jus hó 15-töl kezdődő 6. (hat) egy- í 
másután következő évre, vagy is az 
1908 évi május hó 15-ig Egyek 
közság házánál az Í902. évi május 
hó 15-ik napján ti. e. 9 órakor tar­
tandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek haszonbérbe fog 

adatni
Az erre vonatkozó árverési félté 

telek Egyek község alólirott jegyző­
jénél a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Egyeken, 1902. évi ápril. 5-én.
Mikula György. Bevies Lajos,

bird. ___

kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
müipar áru üzletében.

““"Hí

Vászon, kész fehérnemű.
|| Menyasszonyi kelengye. Szö- 

nyeg. függöny. Bútorszövetek

Tudatom, hogy a/, összes

dísztárgyakat

4 nagy raktára $>
Donogán és 

Somossy f
melyek menyasszonyi, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak

áron
Sunz József és Társa 

utódai czégnel — Kis-
templom-bazár.

árusítom ki.
’Tisztelettel:

IFI, PMER JÓZSEF,
jveg-', porczellán-üzicte.

8

! ! Műterem ünnep es hétköznap mindig nyitva .

X jegjobb

s z ö i ő ií a r ó k

e n ]. msmM
e§

Cd
a “kigyohoz,,

e DEBRKCZEN, Főpiaca.
A városházzal szemben

10 köröndied kezdve ezrenkint
Kit: hűit d .

Balog Dávid telepén
Debreczcn. Ifiiklós-utczavégén.

X* Ajánlja :
„HARMAT CRÉME1

§

8 arczezepitő, e# bőrápoló kenőcsöt, mely «
• teljesen »rtalmatli.n, nem zsíroz, tehát»
• mppal is használható s az oroznak (időse-„ 
« got, finomságot s hanivassagot kölcsönöz. * 
® Az arezot tisztítja is fohóriti. Xnálo ered-1
• ménynyel használható arezvtirtissog , máj-j
• f0it, som őr. szeplő, s eg>ebb bőrt.sz á a-, 

lanságnál valamint napogotto és szél kt-,
„ fújta arcznál s kéznél. í
t 1 tégely Harmat ereire ám: 1 borom. ,
I Hozzá való Harmat «*»■«* dl$L ™
• fillér. Ajánlja továbbá HARMAT Alti Z- (
• PORÁT (ponder) mely készítmény az arcz-, 
£ nak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja, 
<k az arezbőrt. Kitűnő illa'a, teljesen ár a -
• niallan idilli, valamint finomsága által ve-(5 tekedik bárra eív más hasonló készítménnyel.) 
9 - -vr Jól tapad, s igen jől fed.---- ]

)) !! Üzlet helyiség Y 
v. változás miatt!. ...
ff Értesít j ük a t. közönséget, hogy

i*;' h„TÄ fórfi. nni. PS
u r.nvbii,|vA.x «V i. .v......; o- ' -g
Tj a raktáron levő férfi-, not- OS 
(/ gyermek czipök, kalapok, ingek, ^ 
V nyakkendők, legújabb divata nap- u\ : ... ífl_ wiinrlomV etil ' 'v ( uydnnemum, ' ~ r vv\

ernyők, blousok, miederek stb. ^

% 8$: Május hó 1-ig ^5 1)
\A minden elfogadható áron ^

v kiái*visitaltnak. |jr
Kapható . fehér, rozsa és creme színben]
Próbadobozka HARMATPOLUEB ára: 50, 

fill. Nagyobb doboz 1 kor. és 2 kor. ■

• Ajánlja továbbá következő arezporait : J
® B<rjiui lettpoiider [3 féle szintien] próba-e 
2 joboz 40 fill, nagyobb doboz 1 kor. s 1 kor, ®
• 60 fill Veloutin ponder (3 féle színben) • 
~ próba doboz 60 fül. — Nagyobb doboz 4*

■ p„ korona. •

A'' Tisztelettel

}f> Székely *eeö és iárse ^
^ Piacz és Miklós-utcza sarok.
C Gallér

^ mitfeceMeeeteeeeeeoeeeeeceeeoB

•-ok drbja IO kr.

Fényképészeti műterem.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni,
miszerint
Egyház-tér 3. szám alatt levő

Szatmáry J.-ísle

fényképészeti műtermet
átvettem és ezúttal tőtövekvésem 

:° oda irányul, hogy, úgy mint
N Budapesten a császári és királyi 

udvari fényirdákban, úgy itt is a
1. közönség becses párt fogasát es
elismerését kiérdemeljem...........

Elvállalok minden e szakmába
vágó munkát, u. ni. :

vir L kpek meg újít áát, 
pillanatnyi gyermek felvételek

parányi nagyságtól egész élet­
nagyságig.
Továbbá

Platin fénykép nagyitok
rendkívül olcsó árban.

színes művészi ben.

tu

Gyárak, egyletek, inlézelek G 
nagyobb vállalatok 25 százalék
árengedményben részesülnék.
Kívánatra házon kívül is eszközöl 

telnek felvételek.

o

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, maradok Ilii t.

Takács V inczo
fényképész.

1 Műterem ünnep és hétköznap mindig nyitva

,-cy:? - . ...
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Van szerencsém a n.e. kö- T 
zönséggel tudatni, hogy 25 öv W 
óta fennálló jó hírnévnek örvendő Q

butorraktáramaí f
a mai kor igényeinek megfelelőleg ¥ 
újonnan berendeztem, hol a leg- 0 
egyszerűbbtől kezdve, legszebb ki- É 
vitelü szoba berendezéseket, vala- 0 
mint egyes bútor darabokat is jó „m- 
kiszolgálás és legjutányosabb árak Z 
mellett eszközlök.

Teljes tisztelettel ^

ZÁTORSZKY ISTVÁN UTÓDA §
Debreczen, Széchenyi-utcza ff. |j

©e|ee©|e*3fs

FÉLIX GYÓGY-FÜRDÖ
Nagyvárad közvetlen közelében, vasúti állomás.

Kényelmes közlekedés. Vasalón Nagyváradtól fél, kocsi V, órai távolban. Májua-augusz- 
11 V?“1{’ok ,a!; 10, vasáru»«- és iiiumpuapokou 14 vonat közlekedik Nagyváraddal. A/ ni

vasúti állomás közvetlen u íiird5tele|- mellett van. J
, . ,Az európai hírű 4U C. meleg természetes hévviz javalva van: az ízületek
es izmok csnzos banialwainál, idült s különösen savas izületi loboknál, csonttörések 
es különösen visszaradt vastagodásoknál, köszvénynél és annak különböző alakjainál 
idegbajoknál, melyek rhenmatikns alapon keletkeztek (i chiásnál); különös börbajok- 
nal, vegra női bajoknál; bolsőleg: heveny és idült gyomorbántalmak, májbajok és 
vesekövek eseteiben. Aiiandó fürdőorvos: dr. DIatolay Károly.

A különböző igények sn-riiu bcrondozott nagyszáma szobák napi ára 80 krtól 3 forint, 
kozott vvltakozik. Uyógyf-ratr. ..’i-rctlou) hírlapokkal ős tokoasztallpl. Torraszok szép kilátással, 
httormek. sétahnlyok a ÍMniőtelvpvn és a mellette elterüld őserdőben. Az erdőben jó tekepálya, 
in 1 - tiiköi t ló, '-saia.L- és kádlünlokoii kívül móriiirdők is vaunak .tondszeresitve.
állandó kitűnő zenekar. — Telefon összeköttetés Nagyváraddal.

Bz elegánsul berendezett lakószobák, kád- és tiikörfiirdők, továbbá a Félix-fürdő el- 
I’;a készt :i várja a legkiil-inbozöbb igényű vendékeket. —■ Gyors és 
r: "zsokéit ár ált a: igyekezni logok t. vendégeimet teljesen kielégíteni

ismert jó konyhája és 
pontos kiszolgálás és

Kiváló tisztelettel : KLorTiáts! .János, bérlő.
äwjmwjwj r/v-vi—-v ■’«VA y.V,*-r>'T"'w<«r

A vásártéren Széchenyi-utcza sarkán látható
a norvégjai halászat és az

ö U H JBl SS Bi «A 585 WR rH’’ .*«_ JtL »j
lciá,l.litás.

(A czethal a viiáft le^tia^} óbb emlős ailata.)
21 méter hosszú, 360 centiméter magas, 355 métermázsa sulp.

gták 1900 augusztus 1-én a S p i t z b e rg u k és a m ed ve sziget e k között
A fogásnál 75000 kilogram sulyii volt; a legnagyobb czethal melyet eddig fogtak

JU, ie S 4b LM. I s?% Ilit übsb mm.
láthatók: 21 ragadozó és mélylátó praeperáit hal. szerszámok a fogáshoz, úgy mint tenger szigonyok.

M *i ^ V a r a z a. i < > k m i n <1 i ^ tarjat n a k.
Nyitva naponta regsgel Ö-től este 8 óráig.

Megnyílik szombaton ápril 2« és tart május 4-ig. Belépti-aij 40 fii lói-, gyermekek és
Iskolák és egyletek kedvezményben részesülnek. Kiváló tisztelettel

az íÓ8á^>*.
katonák őrmesterig 20 üllői

---at d>—

Vi

4»
Ad

if)

í

Piacz-ölcza Hl. Bank-palotával íizembeii.

•i)/«S

ii

ff

1

Ä legícsixyelrKi.aa^'b'bsn. 'beryiídesv® 5

Elsőrangú kivitel! Legolcsóbb árak! Legszebb képek! Legtartósabb képek!
Mindennemű felvételek — hazonkivtil is — eszközöltetnek.

~— — 1 *lioto-Email—, Platin- és Pigment-képek. :— - -------

Eletaagyoágu. Platia-feép 12 Isoronától.

fényképészeti czikkekből
Szak és Amateur fényképészek részére.

MF" Nagy választék fényképezőgépekből 5 koronától feljebb. '^Hl
Minden Amateur, ki egy gépet vesz, szakszerű oktatásban részesül, ingyen.

Fényképek kidolgozása elvállaltatik. Sötét kamra rendelkezésre áll a t. ez. Amateur urak részére.
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MIÉRT
■van an32.3- I utánzat?

MIÉRT
a ralcéi EISENSTÁETER-íéle

Hk
&

<&s
I fii 111 Ül llllí-Z Mint IICZ %R 

0
r* a törv. tej. „vaslcvag“ védjegygyei

tt lepj«iM' < *• lepte rtíiMilib puha 
' || paillet. unt. í>. 1 mix intlitmirokiiak 
. II lieiiiHü ulnhsrá.

Befejyt»«

Linóleum padló zománcz
egy óra alatt ke­

ményre szárad, bá­
mulatosán szép íír,y- 
nyel túr és tartósság 
tekintetében edd:g 
föltimuV atatlan. — 

.» Xapvvitvrj. dtsógénéi 
m fogva külvii »kő iiason- 
" hangzású nev'k alatt ér­

téktelen utánzatokat hoz­
nak forgalomba, miért is 
kenjen mindenki kizárólag 
csak Eisenstádter-íéle

OfSIíF
4imw

'■ : Ív h1

Raktárhelyiség változtatás miatt a raktáron levő.

Cserép kályhák
leszállító t árak mellett.

továbbá

Főzőedények, takarék konyhák, épület-vasalasok gazda­
sági eszközök. tetölemezeK. merlegek, revolverek, tölté­

nyek és peronospóra fecskendők
nagyválasztéktoan

a jeglutányosabb árban
kaphatók :

KOVÁCS GYULA vasüzletében
„BIKA" szálloda mellett.

,VA

T3O
cd
>
O

l

Védj
,Vsa tcvgCL*
“Linóleum padló-zománcot“
a törv. bejt gyzi tt .Vaslovag' vé lj< gygye

Ei^nsiMter Testvérek
iakk- es festékgyára. 

Kapható Bebreczenberi:
Csanak .lózsvt, Fvlvavhazi János, V ritsch 
Károly, Oanovszkv Lajcs, Kontseií 1 " z‘1. 
Party Feróm,z. lleth Antal, Mesztma 
Lajos ,;.s Szabó Zsign.eiid utcai keres-

l|í fí' liC

vétel előtt arról szerezze

Motorvásárlók nekneu ím'gg.i.......... „ _ , r
gyártmány a. legj° P ° -

Drezdai motor­
gyár részv.-t.

(ezelőtt HILLE)
gyártja az elismert leg­
jobb benzin és gázmotora 
kz t és benzinlokomobilokat.
Malmok, takarmánv-kam- 

____  _ __ rák, cséplős és mimlmi
más üzemhez kipróbáltan a legtökéletesebb, legegyszerűbb szerkezetű, legtartósabb, legkönnyebb ke­
zelési! ss tegolcsóub üzemű gébek. Legelőkelőbb retercnvziak több évi IvgUmi'-giton ) iizeme,.. 
rendelkezésre.

Vezérképviselet és mintát aktúr: Geliert lyn'ct es Társán il
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 41. szám (a nyűgöti pályaudvar közelében.

ke dó u raknál.

. » > vt.- y „y
Minden kiállításon és verseny vizsga­
laton legelső dijakkal kitüntetve 1

3E.

t ' 1 ... 1 . /, ... tv nzict A Cl%

mSmm

ébfr-'
Vanszerencsém a nagyérdemű kuzon-Vg becses 

tudomására hozni, hogy

ZONGORA-fs HANG

DE
Ó-ZENEMŰ RAKTÁR
EH.

; l

zongora és hangszer raktáromban ^
_ v : 1. Ä _ ií ViT. »w-ór+mánvni

%
£

a iegjutányosabb áron kaphatok !

e. gyárt «aáriyw

zongorák, pianinók, harmoniumok. czimbalmok. valamint sa
ját készitményü zongorák és hangszerek

Zongorák és hangszerek javítása és hangolása
szakszerű pontossággal eszközöltetik

II Ili

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve 
vagyok kitűnő

tisztelettel

Schmidt S,
zongora és hangszerkészítő

Debreozen.

c

c
&
£
£

a k
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elismert legszofidabb
FÉRFI és GYEHMBK-rutia áruháza

Budapest. 2V". Központi Véro^óz
......................... ........ ......... ........... .............................. ‘..... ,m;,:a,,.i

* »ÄÄot* haífúsíó«?: ”
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MAGYAR0RY0S1MÖSZERTÄR
.«uM.Anapn.ÉI »AlurfíCTt íf„(OKTViOPAEOlW eOlKTÍZET)

RENDET TARTANAK — IDŐT TAKARÍTANAK
agyzrk Ingyen éa bár-mentvo -

csikkéi jX „ k-....--------------- -
—----- ----------- - I íh, Budapest, VII., Kerepesl-ut 32. (a Rókus-kórhózzal ítimUn.l

í >lk Sérvkítök, mlilának, roúkezek, hősnőtök, a«. Orvos-aeOéueU mitaierek, Mtiueret, 
íJkV betegápolaaJ czikkok.
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V ."vauri-kőrút 13 

l! ismertető füzet I kor bérmentve

..2 ELISMERT LECJOBB ^
Jh egyet, or^osir}! MAGVAK 8?SZ£fá£Sj ^

dl sAÄtm»ae a «•..=?«'■'«

=2» »—r r7,rr---= —---------- ---------
Mi h^lvbeliek Budapeaien a

NEW-YORK kávéház-

V, dá aj r

Í-^ÍPPA

ban (Srzscbei-Itörút Q 
találkoziSBk 

EotunkénC honyádreneliat*

uf i; ) - '• £5 1}W! ZMS‘U

v Kfpes árjegyzék ingyen

» k SER?/£S SERME
g^r-í5SEía®HS8Bg>

*JÍ •« • * e • t ti*»*»»*
i'ER-fele s
RítiTA-TAPASZd

Siillodó«; smos pAl
BUDAPEST, VU VACZI-KŐRUT 23.

100 saoba I írttól följebb kiszolgálássá) ogyítt- 
Fürdők, eleíáns káréhúz. étterem -í ^ 
sürcsuraok a házban. Sülamos »asirtl megáito- f 

hely aj östzes »■' *w!

« P~ r<\ »11--1,
';.t '.K '*v; ^ (-W 
: * ire c.x ;7i 

5. rXv V U* Kfto S B a 
s X l/a" «* 

t I y ár ■* '»

^ S
i'-i siuF-üf» í
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F.S&-E*
«Ä

»s^r-
HIRDETÉSEKET • KEXUHOKAT 

aifckazfirCen, pontosan és tdQolcsöblÄB 
............ ..........,*-ikbÄe* “•

k«<UI bV<l| ■  w
j.y közöltét az összes lapokban as
/Z ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
S A . K : . A « ♦ Á c- I n q * t ft I V ahirdetési o s 11 S I V s 
^ ^ Budapest, VIL, Ensébet-könlttiuoapesi, vH., irisnuoi’Avi»» «r-» 

jiajdoaos: LEOPOLD 6YUU, szerkewW.

‘5fl1 !><*, rr "rí »' —»?• * W rv. 'to -s :4 ;í f «i Z- ÍKI ci-r. &*ac»f£i.| 
a •-— I a a 8
•» äS ?3 a.s-4
'£. ® •» » •» f: 

’*■ - *2» Sii i c

• • • •> ••••••OO«®»»» ... I8 A < I
MAGVAK TÚL...........------

tyúkszem, börkéreg es börkeményedía elten •.

regjvéb és ioqöiatosabb szúr. —

CC

______  Í9Y teksrsa ára $0 fillér. *)
f kof VeKÜhlóav Cián bérmenb»» küldi az vgyvdüU k^tultő J ,j

VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTAR '»
Budapesten, VI., Aadrássy-ut 04.

I Kapható gyógyszertárakban és ilrugueriitbaiv

ijlllll iiíiillliii^8^3^^

,cMl& ~
&C& 'íy& íúxfco &i4é"

2 S'5* ® ózjt
h *i ■ »Iái--j 5s_ - fu e * «•(' 
«:#«: ^ 34

v j <# 5t, L J y : •##. •* (Xi ÍS* tö
13 »
: S: » s»S .1
I SS. VT y« 1» S' S.

** &er$ " 
!*« «• á 5*

o S.11 7 5 U

téli és nyári gyógyholy ' 

dl BUDAPESTED.

- 75 S u>!-c Q t

in U d Ol I j. Ól t
< ü < cc

, 1 1I ^ l

Elsőrang« kértél héwizP 
gyógy fii rdd, piratlav gőt fürdővel, 

legmodernebb liaapfürdőkkel, 
pomgés 4ivjtnyvii-uszodákkal, kÖ- és 

kádfürdőkké, — 200 kényelme* 
lakóéiobAvaL

Prvípektue kiv4natrm Ingyen és 
bormentve.

SßSSSTv KTÍÉNCS-féla
; MAGYAR RESTiTOTlÓS-FLÖlB

lovak és szarvasmarháknak

t jaSBBEJLEkSgC
1-L O V fí í-' Si

KÉZPÁSZT
K ci r p iili

K301.YA-1LFAT
a tegdivatosabb és legkedveltebb 
*,AR1*'C'ITI. — Ára 4 korona.

csakis fslhoidolaku védjogygycl valódi,
3 na? al?W -n in den kőzet gyöngéddé 

I 5s foherré varázsol.
Ecy Tógoly 1.20 k. Hoaz'ávalo szappan I kor.

Fd- ós szótköldósl raktár: Gr. KOVÁCS ERNŐ gyógy OS maiszertára,
Budapest, VI., GyAr-utoza 17• S’zain.

jctei.it „TOILETTE TITKOK■■ kivan:1 *''L'.jur^-b^-f^UAgäfflrSa

Aj állatni tzoitiorojél fdbzjzzm, UlrtM,
i erőssé tewl, metrualulj«» a libák JUJ,r“M

I

bénűiisAÍ az ín’táguíást b a» «■
— Ara 2 korona. Postán 2.60 W.sődást. — Ara 2 korona. .

beküldése után Dórmentve W1M1

»»P i
3sn O? o .159 16 

*», =“

<$»

I «X
IfA 5 u ^

1 *- 43 ti KJ ^
• ? Ll

■- összes létező és bárhol 
.hirdetett gyógyszerek meg ran delhatBkfc-llJ

gyógyszertárában Budapest 
“ lyAízsbadeágtérésSÉtatér-utczasarp]

A 5ejgjool> órákat
tegszolldabb és te g dl valósabb ékszereket

saaasiBTHaBTfigRa ?g
jUigeruao szabott árakon sziTllvia f4dgy«i*ors/Ag e nemben ^ 

első és legnagyobb üzlete

BRAUSWETTER JANOS S^S*« ilen KrSf
Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bérmentve.

‘i€-

Í^DÉUÖfi*
C-jirSi

Különlegességi gyórlináuyok
»ivaüyuk és ||jj|érlegek

minden tele minden czéira
^ nmímr«0, >4~ FARVENS W-, BÉCS, t Schwarxenberoslr. 6.

/•ff? 

Bú -—luil c r® f-iäf--'/ X
lüx*M^r,::‘ X*,v#r

i! w I
Árjegyzékek Ingyen 4s bérmnntve.

JSLe üélice1
<i

[jobb Verge cigarettapapír, 
legkedveltebb Verge szivarkahüvely.

Egyszor meggyujtva, 
a cigaretta a nélkül, hogy kialudna, 

e^ész végife ég* . 
Mrndenűtt kaphaiófc.

fflt*
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linden apró hirdetés, a mely 10 szót tartalmaz, e rovatban hnsz fillérért lesz közzétéve : Minden további szó közzététele 
4 fillérért eszközöljük. Vidéki tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a levélbélyeg a válaszra beküldetik. Vidékiek «*

utalvány szelvényére is rávezethetik a hirdetéseket. az

t KINEK Kerestetik egy ügyes
. , . . 1 iicvnök a ki a könyve-I taere tseg híján lé^hci! is lt..^,„oi

ajánlatok vasbeton gvár 
Uiacz 83.

JÄ y- »*•«.! <»
Simonyi-ut 3. sz. alatt 
eladó, vagy bérbe adandó. 
Értekezhetni lehet Tóth 
Gyule vaskercskodőnél.

háztartásra
nevelőre
üzlettársra
üzletvezetőre

stb.-re
van szüksége

adja fel hirdetését
a

„SZABADSÁG*
kiadóhivatalánál.

Vaj,
naponta friss
kilója 1 írt. 20 kr-ért 

kapható
DEUTSCHLÁI0S 
fűszer kereskedésében 

Piacz-u. 38.

hasznos időtöltés. Ingyen 
oktatás és utasítás. Tes­

sék árlapot kéri

Száraz, világos Legalkalmasabajándék
pinczeszoba kiadó, 

utcza 12 sz.
Vár egy fényképezd kamra" 

I Kellemes szórakozás és

Komáromi József fényké­
pészen szakiizletéből Deb- 

roczeii, Piae.z 12.

Hol a jó és olcsó!
Fazekas Kálmánnál 
Hatvan u. 4 sz. (Koszo- 
rus-ház), hol mindennemű 
íöldfestékek valamint pil­
lanat alatt száradó szo­
bapadló és bútor lak­
kok, firnisz, vékony és 
vastag asztalos enyv 38 
kr. kilója és minden e 
szakmába vágó czikkek 
olcsóbban mint bárhol a 
nagyérdemű közönség ren 

delkezésére állanak.

Í0 év óta fennálló
havi es heti részlettizlf. 
lemben a tavaszi áru- 
nagy választékban meg. 
érkeztek és áremelés 
nélkül árusittatnak Kehi, 

Hermann Hatvau-u.

Martinkan
négy nyilas szollő nagy 
pajtával együtt eladó 
Czim a kiadó hivatalban

#®e©e©e|©e|©l€iH3©es|i

I Nemes rózsafák
§
I

1
0

a legmegbízhatóbb kitűnő fajokban 
kaphatók igen jutányos áron

Farkas és Harabnla
mükertészek

rózsa és növény telepén
kertész telep Mike-Pércsi ut men­
tén virág csarnok fő piacz nagy 

tőzsde mellett.
Nagy készet

tavaszi kiültetésre minden féle 
disz és virító növényekből.

Csokrokat.
Koszorúkat. 
Virág-kosarakat, és

mindenféle virág munkákat
a legfinomabb ízléssel legújabb 

divat szerint
rendkívül jutányos áron.

Élő vágott virágokból állandó 
nagy raktár. Vidéki rendelések 
gyorsan és pontosan leljesittetnek.

Kertek és virág ágyak készi 
lése szolid árak mellett teljesí­
tetik.

0

Ganofszky Lajos
fűszer-festék és magkereskedése 

a k ék ntne* kához -
Kossuth-utcza I. szám.

Megérkeztek!
A legszebb tavaszi újdonságok

ajánl

Tavaszi idényre
MAUTHNER féle

gazdasági, kerti vetemény és virág mag­
vakat — legfinomabb fírniszban tört u. 
m. száraz festékek, szoba padló lakk és 
szagtalan fénymáz továbbá angol kocsi 
lakk Copal, Damár, bőr és aranyozó ken­
ézét mázoló, lagozó és flóderozó ecse­

tek jutányos árban.

# ©e ©m ©e- le í©c< l©e* cm?

Blúz selymekben,
Tennis, chiné és 

De laine szövetekben, 
»ap ernyőkbe». 

Szabó Lajos fiai
ó p'r-- p 1

DebreeíPii Rózsaién.

zivattyúk
mindennemű házi és nyil­
vános czélokra, a mező- 
gazdaság-, építkezés- és 

iparnál.
Csövek, tömlők, csapok 

stb. stb.
Szivattyú és gépgyártási 

betéti társaság

é r 1 e g e k
legújabb javított, reneszerü
tizedes, íntó súlya és hidmér 
legek fából ós vasból keres 
kedelmi. közlekedési, gyári 
mezőgazdasági és ipari 

czélokra.
Embermérlegek, mérlegek, 

házi használatra, stb.

GARVENS, WIEN, . Scliwarzenburgstrasse 6. 
5 WWXA4J.1, I I. Wallfischgasse 14.

Kapható technikai és gépüzletekben, kutkészitóknél stb. 
ijegyzék ing-yen és bérmentve

I
Hölgyek figyelmébe!!! 

í§ 1902. Márczins hó 27-től

RÓZSA LAJOS
csász. kir. udvari szállító czégektől érkezett

l több mint 1000 drb. remekül díszített
2STői jkrevLa/polcToól

KIÁLLÍTÁST RENDEZ -----

Debreczeu, nyomatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.


